

# 柳湾煤矿提前实现销售任务过半

汾西矿业讯 截至6月20日,柳湾煤矿本年度精煤累计销售719093吨,提前实现销售任务过半。

今年以来,该矿全面抓好采、储、装、运等各流程、各环节的管控,着力优化、细化各系统、各部门的流程衔接,通过不断提升安全管理能力、调度指挥能力及外运协调能力,有力保证了运销工作有序高效推进。

该矿运销科在既定的运销计划、目标的基础上,详细制定每天的装车计划,灵活调整人员出勤与

休息,做到人员充足、提前到岗;进一步优化装车流程,将车皮到站清点统计、清理、加固、检车等环节,由流水线作业改为同步作业,确保车皮到矿与装车外运无缝衔接;利用装车闲余,根据集装箱装车特点,更换了装车抓斗,改造了平车器和装车簸箕、研制了上下车扶梯、制作了两车箱之间防漏煤堵垫板、加高了堵垫车平台,积极克服不利因素,利用集装箱增加运力。同时以精细、准确、严格的工作态度,从装车吨位、煤质化验、堆放位置等方面进行层层把关,提升装车

效率的同时,保质保量完成外运任务。此外,他们还长期推行市场快速反应机制,指派业务员对每个用户进行跟踪服务。在对装车情况、煤质情况进行沟通汇总,及时收集用户反馈意见的基础上,定期与煤质管理部门进行座谈。在井下煤质发生变化,商品煤质量不稳定时,第一时间与有关用户进行沟通,获得对方的谅解,保证正常调运;铁路运力紧张时,及时与公路精煤用户联系,加大公路销售力度,实现销售生产两不误。

(苏晓刚)



近日,水峪煤业召开“杜邦”安全管理推进会,为各生产辅助队组、业务科室技术人员进行“杜邦”安全理念及“双向沟通”相关内容再讲解再贯彻。该公司安监处负责人首先详细讲解了水峪煤业“杜邦”安全管理十大理念内容,并结合公司实际工作,对推进“杜邦”安全理念的重要性以及当前推进情况进行了说明,就《公司管理层与操作层双向沟通管理办法(试行)》中涉及的双向沟通的意义、双向沟通领导小组、双向沟通实施内容、双向沟通考核办法、双向沟通技巧、双向沟通记录表六方面的内容进行了讲解。大家通过学习先进的安全管理经验,积极提升自身的安全意识和管理水平,为该公司安全可持续发展提供了强有力的安全保障。

廉政 任巍 摄影报道

## 营运分公司开展全线范围内安全隐患大排查

汾西矿业讯 为认真贯彻落实山西焦煤安委会全体(扩大)会议上提出的“15条特殊时期安全管理措施”。营运分公司严格落实、迅速行动,在全公司范围内开展安全隐患排查工作,确保在建党100周年之际安全生产工作有序进行。

此次检查的区域包括用电设备、高空坠物、车辆交通、铁路线道岔、信号与微机联锁设施、王家会集运站煤棚(筒仓)瓦斯管理、线路边坡与沟渠等,其中重点对荣欣铁路建设



工地及

工房、

各站段车间食堂用电用气以及危险品(化验室药品、泡沫填缝剂等)开展全覆盖、拉网式的安全隐患排查。

该公司要求各单位充分认清当前安全形势的严峻性,切实把思想和行动落实到“15条特殊时期安全管理措施”上来;紧紧围绕“落实安全责任,推动安全发展”安全月主题,确保上半年安全生产工作圆满收官。

(王斌 李雪)

落实安全责任 推动安全发展

“安全生产月”专栏

## 南关煤业“精益安康杯”安全知识竞赛圆满落幕

汾西矿业讯 在全国第20个安全生产月活动中,为进一步提高广大干部职工安全意识,牢固树立安全理念与精益管理理念,南关煤业积极筹划、精心组织,开展了形式多样、丰富多彩的安全宣传教育活动。近日,由该公司组织开展的“精益

安康杯”安全知识竞赛在生动活泼的氛围中圆满落幕。

活动激发了广大职工学习安全知识的热情,掀起了“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的高潮,为公司安全生产营造了良好的氛围。(陈燕 郭帅)

# 深山里筑梦 党旗下前行

——汾西荣欣铁路专用线(一期)工程项目建设纪实

高波 霍佳

荣欣铁路专用线(一期)工程是山西省2020年重点工程,省“公转铁”项目的综改示范工程。进入2021年,随着各项基础性、控制性工程总体工程项目的深入推进,工程建设也进入了征地拆迁的实质性阶段。

荣欣铁路专用线(一期)工程总铺轨里程11.5km,桥梁、隧道总长6.47KM,桥隧占比高达57%,沿线途经四个乡镇,涉及农户近千余户,应征土地面积多达579.1亩。其工作量之大、难度之大可想而知。面对工程建设的攻坚期,改革破冰的深水滩,如何在复杂困难的形势面前趟出一条科学发展的新路?成为项目部全体人员当前最为紧迫的课题。

面对这种形势,项目部十一名党员群众不畏艰苦、担当实干、全员备战,在长期、复杂的现场工作中,逐步摸索出一套“科学、生态、阳光、公正、和谐”的工作理念和操作模式,让工程进度保障与地方生态、群众合法权益的保护实现了有机结合,确保了征地拆迁工作的顺利进行。

### 有序推进 生态当先

“绿水青山就是金山银山”,秉承绿色发展理念,在工期紧、任务重的情况下,项目部充分发挥好自身协调、配合、监管职能,把安全与环保作为当前工作头等大事,做到“征而不破,治而不乱”,不仅实现了各项工作扎实推进,同时营造了一方社会的和谐氛围,得到了地方政府的高度赞誉。

以项目策划大纲为主线,以保工程进度为宗旨,项目部先急后缓、分重点、分批次有序征地。工作人员按照各自分工,分头行动,晚上收工汇总当天工作,综合统计当天工作情况,为次日更好地统筹工作。每周召开例会,汇总工作进度,周一碰头汇报工作中存在的问题,集思广益出对策,缕清下一周的计划安排……每个人都铆足了劲,使出浑身解数,抢时间,赶进度,以“5+2”、“白加黑”工作方式,配合施工用地正常征拆。

图纸设计是确定项目用地的重要依据。在设计单位提供施工用地红线图后,项目部人员与柳林县协调办同向发力,依据施工组织设计对全线临时用地提前谋划,对项目用地范围实地勘测,确定边界,同时对实物(树木)指标进行清点、核实、登记、签认,尽量减少占用基本农田,力争做到节约用地、环保用地,为征地拆迁补偿工作计量出详实的数据指标。

### 高位推进 情理相融

征地拆迁工作是对项目管理、协调能力、实践能力以及社群关系处理的一次“大考”。项目部始终秉持“开发一方,惠及一方,造福一方”的发展理念,

问题,力所能及地为群众解决实际困难,以亲民、和蔼的工作态度得到了广大人民群众的理解和支持。

一张张入户签字登记表,一个个鲜红的红指印,汇积成一份份沉甸甸的成绩单,也折射了项目部全体人员数月以来不懈的坚持和隐忍。他们主动放弃个人休息时间,别妻弃子,整日奔波在深山沟壑与村甸乡间,征地边线、村界测量,每一寸土地上都留下了他们厚重的足印。来国彦、任文斌、吕国荣等几位退休老共产党员在得知项目征迁到了最艰苦、最困难的时候,主动请缨加入到项目征迁队伍,不叫苦不叫累,用一腔热血继续为荣欣工程建设早日投入运行贡献着自己的余热而无怨无悔。

### 不忘初心 学史力行

“一个党员一面旗帜。”荣欣项目党支部中,党员占了9名。越是艰苦时期,越是要发扬“特别能吃苦,特别能战斗”的精神,他们奋战在各自的岗位上,把力

量拧成一股绳,千方百计克服各种困难,充分发挥党员在基层的先锋模范作用,在大山深处吹响了激昂奋进的号角。

项目部经理李英海以身作则,率先垂范,三年来,他不定期深入数十米深的隧道掌子面工程现场,了解每一天的施工进度、工程量、每一个作业环节,抓安全、抓质量,以实际行动践行入党誓词;支部书记王凯始终坚持严管与厚爱相结合,在大家思想松懈的时候,会及时为大家紧紧弦;在中国共产党建党100周年之际,他结合实际组织开展党史学习教育,不断强化全员政治意识和大局观念,教育和激励全体人员从党的历史中汲取信仰的力量、实践的力量,在各阶段工作过程中共同汇聚无所畏惧的磅礴力量。

荣欣铁路是一条希望之路,它将成为集团公司煤炭外运的主要便捷通道,也是破解革命老区煤炭运输“瓶颈”,打通柳林优质主焦煤“出海”大通道的“火车头”,寄托了人们太多的期盼。迄今为止,这场轰轰烈烈的征迁战,已征地509余亩,铁路部分累计完成近2000米进尺……整体完成率已超87%,呈现出“和谐”、“无震荡”的良好局面,项目建设各项工作紧张、有序,稳步推进,回眸过去每一天的分分秒秒,荣欣铁路项目部始终保持着奋发有为的状态,一步步向前迈进,以高质量书写一段吕梁山脉的史诗壮歌。

